



青春筑梦未来 技能照亮前程

——我市举办山西省“7·15世界青年技能日”主题推广活动侧记

文/丁德令 图/田雨 李燎原 牛子儒

千帆竞发，万才兴晋。

7月15日，由省人社厅主办，市人社局、长治技师学院承办的山西省“7·15世界青年技能日”主题推广活动启动仪式在长治技师学院海棠校区举行。这场汇聚政校企四方力量的盛会，既是纵深推进技能山西建设的生动实践，更为广大青年技能人才搭建了逐梦舞台。

本次活动以“青春筑梦未来 技能照亮前程”为主题，通过成才经验分享、联盟成果推介、教育成果展示等形式，总结全省技能人才队伍建设工作经验，深挖技能人才培养先进典型，在全社会大力弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚，激励更多青年走技能成才、技能报国之路。

近年来，我市不断加强基础能力建设，投入建设一大批产教融合基地、公共实训基地、高技能人才培训基地，培养了一大批知识型、技能型、创新型人才。此次全省“7·15世界青年技能日”主题推广活动在我市举办，充分展示了长治技工教育的扎实基础与技能人才的培育成果，也为我市搭建了合作交流平台。

上午9时，启动仪式正式开始。在技能成才分享环节，5位来自全省技工院校与教育联盟的代表分别作交流发言，讲述院校发展和个人成才的经验故事。从创新订单式人才培养，到不断深耕校企合作产教融合，

一个个鲜活案例印证：唯有扎根产业办教育，才能让技能人才与时代需求同频共振。

活动现场，山西省智能制造产业技工教育联盟、民办技工教育联盟、能源产业技工教育联盟三大联盟的成果推介令人振奋，智能制造的数字火花、民办教育的特色亮点、能源产业的绿色转型，有力推动了我省技工教育向高质量迈进。正如山西省智能制造产业技工教育联盟代表晋城技师学院院长刘世峰在推介中所言：“我们用院校出智、企业出题、联盟搭桥的模式，让技能人才培养与产业升级同频，这正是联盟最扎实的成果。”

会场之外，一项项技能成果通过展演、展示，向广大青年展现了技能的独特魅力。数控铣工实训场内，刀具在精密操作下精准起落；王志伟技能大师的多轴加工中心演示引来阵阵惊叹。技能体验区，无人驾驶汽车试乘体验科技感十足。技能展示区，机器人绘图精准高效，3D打印体现个性化定制，创新焊接制作精美工艺品，无人机操作解锁飞行技能。

让技能照亮青年前程，让人才支撑转型发展，此次活动既是对“7·15世界青年技能日”的广泛宣传，更是全省锻造青年技能人才的有力举措。从政策扶持到校企协同，从院校培育到产业吸纳，三晋大地正以更广阔的舞台，邀青春逐梦，待技能兴晋。

